ATA Nº 37/2022
Excepcionalmente aos 16 (dezesseis) dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Dando continuidade, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 36/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 1º de novembro de 2022, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, comunicou que permanecerá à disposição de todos para ser analisada até o final da presente sessão, a Ata Nº 01/2022, da Sessão Solene de homenagem as atletas que participaram da etapa final dos Jogos Escolares do Rio Grande do Sul – JERGS, ocorrida no Município de Sarandi nos dias 21, 22 e 23 de outubro, oportunidade em que será votada.  A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 206/2022, de 08 de novembro de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 105, datado de 08 de novembro de 2022, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE A INSPEÇÃO E FISCALIZAÇÃO DOS PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL NO MUNICÍPIO, CRIA O SERVIÇO DE INSPEÇÃO MUNICIPAL – SIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. 2º) Of. Gab. Nº 209/2022, de 16 de novembro de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 106, datado de 16 de novembro de 2022, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa e de cópia da Minuta do “Contrato Administrativo” a ser firmado entre as partes. De parte do Poder Legislativo, não há matéria nova a ser apresentada nesta noite. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana foi apresentado: CONVITE para participação na Assembléia de Fundação da “Cooperativa Escolar Cooper Sap – RS” que se realizará no dia 18 de novembro, às 19 horas, no auditório da Escola Municipal de Ensino Fundamental Santo Antônio de Pádua, ocasião em que será votado o Estatuto Social, a Diretoria e o Conselho Fiscal. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, após as saudações e de forma especial, aos que nos acompanham através das redes sociais, disse: falar um pouquinho do projeto 105 que agora, com a contratação do veterinário está se criando a inspeção e fiscalização de produtos de origem animal no Município; serviço de inspeção municipal – SIM. Então as pessoas, principalmente de agroindústrias que daqui a pouco querem começar produção para vender fora do Município; com esse veterinário a prefeitura pretende também orientar as pessoas na construção de algum estabelecimento; na orientação de como tem que ser feito a construção; sanitários; para que possam daqui a pouco lidar com queijo; com embutidos; com ovos; com mel. Estive na Expovale final de semana e a gente vê que é muito grande a venda de queijos principalmente e embutidos nesses lugares assim, então eu acho que é importante criar o SIM pro pessoal conseguir aderir; se quiser fazer uma microindústria familiar, então a prefeitura está dando esse apoio. Neste momento, o Vereador Volnei solicitou APARTE ao Vereador ocupante da tribuna, o qual concedeu-lhe a palavra. Assim sendo, disse: só que o SIM é só pra serviço de inspeção municipal; pra venda só dentro do município, por isso que foi batido tanto em cima, há muitos anos já, para que fosse criado o SIM pra depois passar para o próximo passo, o SUSAF (Sistema Unificado Estadual de Sanidade Agroindustrial Familiar, Artesanal e de Pequeno Porte) e o SISBI – Sistema Brasileiro de Inspeção, para que possa se vender fora do Município; o SIM servirá só pra venda dentro do Município. Novamente com a palavra, o Vereador Emerson prosseguiu dizendo:  sim, mas no caso agora, se tiver o SIM pode aderir ao SUSAF. Sim, disse o Vereador Volnei, pelo menos para que nosso Município possa participar de outras feiras fora do Município, teremos que dar o próximo passo. Sim, disse o Vereador Emerson; até está aqui explicado na Mensagem Justificativa de que depois do SIM já pode aderir ao SUSAF. O primeiro passo é aderir ao SIM, mas então, se alguém tiver alguma dúvida, pode chegar na Secretaria da Agricultura e se informar certinho como funciona pra fazer essa adesão. Também, no projeto 106 a gente está contratando um operador; um colega nosso lá andou dando um problema de saúde nele e vai acabar ficando alguns meses afastado.  A gente tem bastante serviço agora, de maquinário; tem o asfalto ali para Arroio Bonito; tem outro asfalto aí que está se pleiteando fazer; tem o Distrito Industrial que requer bastante serviço; tem alguns agricultores querendo terraplanagem de galpões, então “operador” é complicado ficar sem e agora já começa daqui um mês, a questão da silagem, então é importante ter alguém em cima duma retroescavadeira alguém que saiba manusear bem e fazer um bom serviço pro pessoal, então está se pedindo essa contratação emergencial de mais um operador para as máquinas não parar. Também quero fazer uma homenagem aí; parabenizar os veteranos do Fluminense que no final de semana; eles já tinham perdido o primeiro jogo fora e no segundo jogo, no domingo, em casa, venceram no tempo normal e nas penalidades consagraram-se campeões. Através do Paulo Heinen, o técnico, quero parabenizar toda a equipe; toda equipe diretiva também que a gente sabe que não é fácil para arrecadar fundos porque requer dinheiro. Essa Aslivata é um campeonato muito forte e se tu não tiver um bom plantel de jogadores tu não passa nem da primeira fase, então, em nome do Paulo Heinen eu quero parabenizar todos os atletas; dirigentes aí que fizeram esse time dos veteranos do Fluminense. Parabéns de novo. Também o “segundinho”; na pessoa do Everton. Caíram fora na semi-final mas também; um jogo muito brigado; foram muito bem; é muito forte esse campeonato, então, em nome do Everton também parabenizar todos os atletas do “segundinho”. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Dando continuidade, concedeu o uso da palavra, a segunda sorteada, Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Inicialmente, após as saudações e de forma especial, aos que nos acompanham através das redes sociais, disse: hoje eu gostaria de falar um pouquinho; parabenizar o pessoal da Secretaria da Saúde pela notícia que nos foi comunicada no dia 03 de novembro, das 13ª Coordenadoria que parabenizou nosso Município por ser o único Município da região, dentre 13 Municípios; que está com a vacinação da poliomielite com mais de 100% de abrangência das nossas crianças. Claro que é um trabalho em conjunto; parabenizar a coordenadora das imunizações, a enfermeira Cátia; as agentes de saúde que fazem um trabalho excepcional, inclusive pra conseguir cobrir elas tiveram um trabalho, junto com as escolas, aonde elas se reuniram um dia e onde as crianças levaram suas cadernetas de vacina lá; foi analisado e enviado mensagem para as famílias ou um bilhete, então acredito que esse trabalho tem que ser valorizado e o trabalho das agentes de saúde também. Eu acho que a gente é bem atendido e elas já há 27 anos que elas prestam esses serviços para o nosso Município, sempre pensando na saúde preventiva da população. Também, baseado nisso, no mês de novembro, no dia 10, comemoramos nossos 31 anos do plebiscito. É uma data que a gente não pode esquecer; foi um dia que a nossa população; o povo daqui decidiu pela criação do nosso Município. Eu acredito que só quem participou desse movimento sabe o quanto que isso foi importante e representou pro nosso Município essa data e também, se a gente fizer um comparativo; a gente teve um trabalho na; eu falo em nome da escola Ireno Bohn; onde cada turma teve que criar um projeto e teve uma turma que trabalhou muito a questão de museu; das antiguidades; então assim eles ficaram muito curiosos em saber mais da história de Mato Leitão, então a Eunice foi convidada pela professora e foi lá dar uma palestra e eles assim ficaram entusiasmados porque eles não tem esse conhecimento. São crianças jovens; eles não tem essa noção; por mais que o Município tenha 30 anos; para eles parece que tem 100 anos, então eu acho que para nós refletir também como seria importante organizar um trabalho pedagógico, com fotos; com documentos; como era a votação e como é hoje, então eu acho que seria um trabalho bem legal para se propor para as crianças, pra mostrar a história do nosso Município. São 30 anos; não é 1 ano ou dois, então, achei muito legal, então parabenizar nosso Município pelos 31 anos do plebiscito. Por hoje seria isso. Muito obrigada. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 105/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 105/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 106/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade.  Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 106/2022, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Selson, em sua manifestação, disse: senhor Presidente, eu acho que hoje a Secretaria de Obras está fazendo um trabalho que há anos atrás a gente não fazia que é base de asfalto que está acontecendo no nosso Município. Outra coisa, nós temos hoje com problema de doença praticamente três operadores de retroescavadeira; temos o Almir que está fora há tempo já; o Jorge está fazendo serviço em outros setores porque não pode mais trabalhar na retroescavadeira e agora ainda tem o Nilson Scheibler, então até quero ainda parabenizar a equipe de obras perlo serviço que estão prestando hoje. Se tu analisar, foi feito a base lá pra Santo Antônio; pro asfalto agora no Arroio Bonito e outras obras que tem que ter operador bom. Nós temos que contratar uma pessoa não é pra ser aprendiz; que saiba trabalhar; isso eu só peço e com certeza nós vamos conseguir alguém que vai dar uma boa demanda no serviço das obras porque estamos precisando mesmo. Temos o colega Vereador Emerson mas são mais da escavadeira já e o Rodrigo também, mas nós estamos bem precários; até acho assim que falta uma máquina nova já pra prefeitura; uma retro; mas de operador estamos bem, precários também. Eu sou totalmente a favor desse projeto. Votação: Aprovado por unanimidade. Prosseguindo, colocou em discussão, a Ata Nº 01/2022, da Sessão Solene realizada no dia 1º de novembro de 2022. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 22 de novembro, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:00 (vinte) horas. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão. 
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